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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO 
ANUAL DA 15ª LEGISLATURA – 14 DE FEVEREIRO DE 2017. 
 

As dez (10) horas do dia quatorze de fevereiro de dois mil e dezessete, no 
Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 
Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores 
Sílvio Alves Coelho(PDT) - Presidente, Lenildo Mendes dos Santos Sertão(PSC); 
- 1º Secretário ad hoc e Vicente Alves de Paula(PHS) - 2º Secretário e com a 
presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira(PDT); Fernando Silva de 
Lima(PHS); Gersica da Silva Magalhães (PDT); José Alex Vilela Neto(PROS); 
Osmar de Paula Vieira(PSD); Sercino Evangelista Cristo(PT) e Vilson Barbosa de 
Sá(PMDB). O presidente justificou a ausência dos vereadores(as) Carla de Sousa 
Silva Pereira(PSL); Evaldo Lemes de Oliveira(PMDB); Maria Edna de Oliveira 
Silva(PSDB); João Batista Alves de Abreu(PHS) e Raylson de Sousa 
Teixeira(PP), devido os mesmos estarem em viagem administrativa com destino a 
Brasília-DF, em busca de emendas parlamentares para o município. O presidente 
convidou o senhor Anderson Gervásio dos Reis Góes e a sra. Irislane Rodrigues 
Cavalcante para se assentar à cadeira de honra. Seguidamente convidou os 
presentes para ficarem de pé em reverência as bandeiras nacional, estadual e 
municipal e designou o vereador Sercino Evangelista Cristo(PT), para proceder à 
leitura de um versículo bíblico, que foi lido no livro de Mateus 5:1 e 2. Invocando a 
proteção de Deus e declara aberta a 3ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 14 de fevereiro de 2017. 
Seguidamente o presidente declarou iniciada a fase a fase destinada ao 
EXPEDIENTE, e colocou em votação a Ata da 1ª Sessão Ordinária (com efeito 
solene), realizada em 07 de fevereiro de 2017, (§ 3º do art. 162 do RI)  e a Ata da 
2ª Sessão Ordinária, realizada dia 08 de fevereiro de 2017, encontram-se sobre a 
Mesa a disposição dos vereadores, pelo processo simbólico (quem concorda 
permanece sentado e quem discorda se levante) sendo aprovadas sem ressalvas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Logo em seguida determinou o 1º 
secretário que faça a leitura da matéria constante no expediente:1-Processo n. 
001/2017-CMSFX de autoria dos vereadores Osmar(PSD) e Delegado 
Caveira(PSC), que capeia o Projeto de Resolução n. 001/2017, que dispõe sobre 
EMENDA ao Regimento Interno, alterando o dia e horário das Sessões Ordinárias 
da Câmara Municipal de São Félix do Xingu - PA. 2-Resolução n. 001/2017-
CMSFX de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre homologação da 
composição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de São Felix do 
Xingu – Pará para o exercício de 2017 e dá outras providências. 3-Requerimento 
n. 001/2017-CMSFX de autoria do vereador Sílvio Alves Coelho (PDT) que requer 
da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São 
Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB), que se realize obras de recuperação das estradas vicinais, 
utilizadas como linhas para transporte escolar, no Distrito Sudoeste. 4-
Requerimento n. 002/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica Silva 
Magalhães (PDT) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 
oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize obras de recuperação da 
vicinal que liga a região do Km 28 à Colônia Mato-Grosso. 5-Requerimento n. 
003/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica Silva Magalhães (PDT) que 
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requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de 
São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), 
a necessidade de construção, reforma, ampliação e adequação do Estádio 
Municipal Abdel Carin Assad Salomão - conhecido com Turcão. 6-Requerimento 
n. 004/2017-CMSFX de autoria do vereador Sercino Evangelista Cristo (PT) que 
requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de 
São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB), que se realize obras de recuperação das estradas vicinais, 
utilizadas como linhas para transporte escolar, das Vilas Cascalheira e Plano 
Dourado - Distrito Sudoeste.7-Requerimento n. 005/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Sercino Evangelista Cristo (PT) que requer da Mesa Diretora, ouvido o 
Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize 
obras de recuperação da estrada vicinal que liga a Vila Sudoeste a Vila 
Cascalheira. 8-Requerimento n. 006/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Delegado Caveira (PSC) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 
que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade da elaboração e 
execução de projeto de obras de pavimentação, das vias urbanas da sede do 
município, distritos e agrovilas de São Félix do Xingu - PA. 9-Indicação n. 
001/2017-CMSFX de autoria do vereador Osmar(PSD), que indica ao município 
de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras, 
Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de execução de obras do tipo 
“Tapa Buraco” em toda extensão das avenidas Rio Xingu e Goiás. 10-Indicação n. 
002/2017-CMSFX de autoria do vereador Osmar(PSD), que indica ao município 
de São Felix do Xingu, na representação do Departamento Municipal de Trânsito 
(DMT), a necessidade de construção de lombadas e/ou redutores de velocidades 
no entroncamento da Avenida Independência, Avenida Rio Xingu e PA 279, na 
localidade conhecida como Boi Verde. 11-Indicação n. 003/2017-CMSFX de 
autoria do vereador Osmar(PSD), que indica ao município de São Felix do Xingu, 
na representação do Departamento Municipal de Trânsito (DMT), a necessidade 
de construção de lombadas e/ou redutores de velocidades na Av. Osterno Maia, 
imediações da EMEF Pássaro Azul. 12-Indicação n. 005/2017-CMSFX de autoria 
do vereador Sílvio Alves Coelho (PDT) que indica ao município de São Felix do 
Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB), a necessidade de execução de obras de recuperação das 
ruas e avenidas da Vila Sudoeste. Seguidamente declarou iniciada a fase ao 
ENCAMINHAMENTO (marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do RI): 
encaminhou para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 
Final, para análise e parecer observando a legislação especifica do Processo n. 
001/2017-CMSFX de autoria dos vereadores Osmar(PSD) e Delegado 
Caveira(PSC), que capeia o Projeto de Resolução n. 001/2017, que dispõe sobre 
a Emenda ao Regimento Interno, alterando o dia e horário das Sessões 
Ordinárias da Câmara Municipal de São Félix do Xingu - PA. Seguidamente o 
presidente colocou em votação única e global dos seguintes requerimentos: 
Requerimento n. 001/2017-CMSFX de autoria do vereador Sílvio Alves Coelho 
(PDT); Requerimento n. 002 e 003/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica 
Silva Magalhães (PDT); Requerimento n. 004 e 005/2017-CMSFX de autoria do 
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vereador Sercino Evangelista Cristo (PT) e Requerimento n. 006/2017-CMSFX de 
autoria do vereador Delegado Caveira (PSC). Verª. Gérsica (PDT) – fez seus 
cumprimentos, no uso da tribuna defendeu seus requerimentos, abordando que a 
necessidade de manutenção da vicinal citada promoverá não somente aos 
produtores, no escoamento de seus produtos, mas também a classe estudantil 
que utiliza a via para transporte escolar. Abordou ainda sobre a necessidade 
urgente de construção e reformas do estádio municipal, que há tempos tem 
prejudicado a prática esportiva por meio do mesmo. Ver. Sercino (PT), 
cumprimentando, defendendo seu requerimento justificou que a necessidade 
urgente de recuperar as vicinais que são utilizadas para transporte escolar, é algo 
que demanda planejamento e atenção, pois a inoperância nessas vias pode 
prejudicar o início do período letivo da classe estudantil, diante disso que tomem 
as providencia com celeridade a fim de que evite tais prejuízos. Ver. Delegado 
Caveira (PSC), cumprimentando, defendeu seu requerimento justificando que a 
necessidade de implantação de pavimentação é essencial para o 
desenvolvimento do município, bem como para promover a segurança, inclusive 
agilizar o trabalho da própria polícia. Ver. Osmar (PSD), cumprimentando, 
defendeu seu requerimento justificando que há pontos em algumas das principais 
avenidas municipais, no caso a Avenida Rio Xingu e Goiás, que se encontram em 
péssimo estado, dificultando o acesso, diante disso que se tomem as devidas 
providências. Em seguida o Presidente declara iniciada a fase TRIBUNA 
POPULAR (marco legal alínea “b” do inciso I do artigo 180 do RI), usou a tribuna 
o senhor Anderson Gervásio dos Reis Góes,   cumprimentando, abordou a 
situação que envolve a ocupação do loteamento que se localiza às proximidades 
da unidade penitenciária no município, esclarecendo de início que se trata de uma 
demanda já de conhecimento da população, e registrou que o movimento que 
busca a regularização desse local, tem como bandeira se levantar em protesto as 
irregularidades cometidas ali, onde muitos dos imóveis foram de alguma forma 
doados a políticos e empresários da cidade, de forma errônea e ilegal. E ainda, 
justificando declarou que a justiça seja feita e que tais imóveis sejam ofertados a 
quem realmente necessita. Diante disso clamou o apoio da Câmara em favor do 
cumprimento da lei e da comunidade carente. Irislane Rodrigues Cavalcante, 
cumprimentando, abordou o tema voltado ao meio ambiente, especificamente no 
que envolve o uso de veneno em ambientes impróprios, o que tem contaminado a 
natureza em especial os rios do município, e clamou pelo apoio da Câmara em 
favor de se resolver esta demanda, para que os malfeitores possam ser punidos e 
a natureza, o bem estar e a saúde da população preservada. Abordou ainda 
sobre questões que envolvem a prestação de serviços voltadas a área da 
mecânica no município, afirmando que os serviços não possuem qualidade e os 
valores cobrados são exorbitantes, diante disso clamou que no que concerne à 
Câmara possa se manifestar quanto a isso. Em seguida o presidente declara 
iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE PARA OS VEREADORES (marco 
legal inciso III 7do artigo 169 do RI): usou a tribuna o vereador Sercino (PT), 
cumprimentando, registrou que o país passa por dificuldades financeiras o que 
tem afetado também o desemprego. Isso tem levado a população a buscar formas 
de melhorar sua renda ou mesmo sua qualidade de vida, por meio do trabalho 
autônomo. Ocorre que no nosso município há uma classe de profissionais do 
ramo alimentício, especificamente comercializando "marmitex" em alguns pontos 
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da cidade. No entanto há por parte do Poder Executivo uma fiscalização quanto a 
isso, o que tem prejudicado tal comércio, diante disso solicitamos especial 
atenção por parte do Executivo que promova um local especifico para que essa 
classe possa continuar trabalhando, e assim o município promovendo emprego e 
renda a essas e demais famílias. Ainda agradeceu ao presidente pela atenção, no 
apoio a sua visita a cidade de Brasília-DF, onde alcançou algumas emendas 
parlamentares juntos aos deputados federais, em favor do município de São Félix 
do Xingu. Ver. Fernando (PHS), cumprimentando, apresentou a demanda que 
envolve a situação das estradas da região conhecida como Iriri, clamando pela 
aquisição de máquinas pesadas para a manutenção urgente dessas estradas que 
tem prejudicado imensamente a população, que chega a gastar 4 dias em 
deslocamento a sede do município. Ver. Osmar (PSD), cumprimentando, abordou 
ainda o tema que envolve as estradas municipais que necessitam urgentemente 
da aquisição ou disponibilização de máquinas para realizarem manutenção 
dessas estradas. Ver. Adilson Santa Fé (PDT), cumprimentando, na oportunidade 
agradeceu a visita da Prefeita Municipal, Secretário de Meio Ambiente e 
Secretário de Agricultura, no Distrito de Sudoeste, que fizeram levantamentos 
para nesta gestão promoverem benfeitorias em favor dessa comunidade, inclusive 
no que se refere as estradas vicinais. Em seguida o presidente declara 
prejudicada a fase ORDEM DO DIA (marco legal do artigo 171 do RI), face não 
haver matérias a deliberar. Seguidamente o presidente declarou iniciada a fase 
destinada EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do artigo 182 do RI), Usou a 
tribuna o ver. Sercino Cristo (PT), abordou o tema apresentação pelo senhor 
Anderson na Tribuna Popular, falando que deve-se realizar um trabalho sério por 
meio da Prefeitura no cadastramento das pessoas requerentes, que atente 
realmente para quem precisa, clamando pelo apoio da Prefeita Municipal no 
intuito de promover um serviço de habitação que atenda tais famílias e promova o 
direito básico a moradia. Ver. Sílvio (PDT), cumprimentando, resumidamente 
abordou a questão sobre a ocupação da área próxima ao presídio solicitando que 
tudo se faça legalmente que se realize um cadastramento eficaz que promova as 
pessoas que realmente necessitam. Falou ainda sobre as questões que envolvem 
a poluição dos rios, comunicando também que se trata de uma atitude 
inadmissível que o Poder Executivo deve tomar suas providencias em favor de 
preservar além dos rios, a população afetada. Registrou ainda sua preocupação 
em relação aos comerciantes do ramo alimentício, afirmando que envidaram 
esforços a fim de que se promova uma área para a instalação e comercialização 
regular dessa classe. Ver. Fernando (PHS), parabenizou, a atual gestão da URE 
que tem prestado um excelente trabalho, principalmente a comunidade da zona 
rural que precisa de uma atenção especial, devido a seu deslocamento entre 
outros. Como não havia mais nada a tratar o presidente fez seus agradecimentos 
finais convocando todos os vereadores para a para a próxima sessão Ordinária, a 
ser realizada no dia 15 de fevereiro de 2017. Finalizando, Invocou a proteção de 
Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão. E para 
constar eu vereador Lenildo Mendes dos Santos Sertão (PSC) 1ª secretário ad 
hoc __________________ lavrei e assino a presente ata.  Plenário Abel Nunes 
Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará em 14 de 
fevereiro de 2017. 
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Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT)  
  Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Lenildo Mendes dos Santos Sertão(PSC); 
 1º Secretário ad hoc 

 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 

2º Secretário 
 

 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa-CMSFX.  
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